



“Положението на ромите в Италия е ужасяващо”, констатира при посещението си в покрайнините на Рим евродепутатката от ромски произход Виктория Мохаш. Тя посети италианската столица като наблюдател за правата на малцинствата

Италия арестува 400 имигранти

Мерките на Италия притесняват Брюксел

Имигрантите от ромски произход предизвикват социално напрежение в Италия.

Новият вътрешен министър Роберто Марони, който принадлежи към анти-имигрантската Северна лига е концентрирал действията на подчинените си върху ромските катунци около големите градове на Италия. До този момент са арестувани повече от 400 души.

В няколко свои изказвания Роберто Марони подчерта, че е твърдо решен да възстанови реда в страната. По-рано та-

зи седмица в Неапол италианци откриха огън срещу ромци в едно от предградията на града.

Освен това обикновено именно ромите са обвинявани за зачестилите престъпления по улиците на италианските градове. Едно от предизборните обещания на настоящия министър-председател Силвио Берлускони бе да се справи именно с многобройните нелегални имигранти в страната. Неговият коалиционен партньор от Северната лига, който са най-анти-имигрантски настроени получи

вешното министерство и резултатите не закъсняха. Още от вчера полицаи нахлуват в ромските катунци и арестуват нелегално пребиваващите.

Ромите там са от най-различни страни, но преобладават румънците. Именно те са и причината за негативния образ на нашата северна съседка в Италия.

Мерките на Италия предизвикаха известни притеснения в Брюксел. Католическата църква също не одобрява подобно отношението на италианското правителство.

Франция отмени ограничения за българи и румънци

Най-висшата френска правна административна инстанция, Държавният съвет, отмени частично заповед на министерството на вътрешните работи за ограничаване на приема за румънци и българи.

Заповедта бе оспорена от много неправителствени правозащитни организации. Асоциации за защита на правата на чужденците, сред които SOS расизъм и Лига за човешките права, внесоха иск, считайки, че заповедта, която влезе в сила от 1 януари 2007 г., “отрича правото на свободното движение” на тези новоприети членове на Европейския съюз.

Държавният съвет реши да отмени някои от клаузите в заповедта и по-конкретно тези, отнасящи се до престой по-кратък от 3 месеца.

Държавният орган определи като неоснователно решението на министерството на вътрешните работи да не дава право на престой на български и румънски граждани през следващите три месеца от престоя им на френска територия от момента, когато станат неоправдана тежест за френската система за социална помощ. news.bg

Косово обяви националните си празници

Косовското правителство определи празниците на новата държава, информира Риа Новости.

Косово ще празнува Деня на независимостта на 17 февруари, отбелязвайки декларацията за независимост от Сърбия.

На 15 юни ще бъде отбелязван Деня на конституцията. На тази дата документът, който беше одобрен от косовския парламент през април, ще влезе в сила.

Новата държава планира да чества и Деня на Европа на 9 май.

Независимостта на Косово е призната от 40 държави, включително САЩ и повечето страни членки на ЕС. Русия и Китай подкрепиха позицията на Белград.

ЗЕС даде разрешение да започнат преговори за партньорство с Русия

27-те държави-членки на ЕС дадоха разрешение да започнат преговорите за широко споразумение за икономическо партньорство с Русия, след като Литва оттегли вето си.

Това съобщиха европейски дипломат, цитиран от Франс прес. Принципно решение бе взето на среща в Брюксел от посланиците на 27-те държави-членки на ЕС, съобщиха същият източник. Литва дълго време блокираше преговорите между Брюксел и Москва, тъй като искаше в тях да бъдат включени редица чувствителни за нея въпроси. Такива въпроси са конфликтът между Русия и Грузия, сигурността в областта на енергетиката във връзка със затварянето от Москва на петролопровода Дружба, и въпросът за сътрудничеството с Русия в юридическата област във връзка с исканията на жертвите на сталинизма.

Португалците ще се ограмотяват наново

Португалците ще трябва отново да се учат да ... пишат.

След като парламентът на страната одобри закон за промени в правописните правила, “европейският” вариант на азбуката ще заприлича на бразилския.

До момента двата водещи варианта на португалския език, на който говори почти четвърт милиард от населението на планетата, се различаваха твърде много. Правописната реформа трябва да уеднакви изписването на думите, които се пишат различно в Португалия и бившата ѝ латиноамериканска колония Бразилия. Проблемът е в това, че новите правописни правила като цяло съвпадат с бразилските. Родината на Жоржи Амаду и Паулу Коелю по същество направи само една съществена отстъпка на родоначалниците на езика, като се откажа от употребата на трем (ударение на последната срещка). То се изписва като две точки над някои от гласните букви. За останалото ще трябва да се приспособяват португалците.

Насилие в Македония преди изборите

В Македония най-голямата опозиционна партия на етническите албанци обвини полицията, че е замесена в нападенията срещу офисите ѝ, предгаде АП.

Най-малко 10 регионални офиса на албанската етническа партия са били атакувани от началото на предизборната кампания преди 10 дни.

Миналата седмица въоръжени мъже откриха огън по колата на политическия лидер на партията Али Ахмети. Инцидентът е станал в северния град Тетово. Опозиционната албанска партия обвини основния си политически съперник - Демократическата партия на албанците. Припомняме, парламентът в Македония гласува предсрочно си саморазпускане и насрочване на предсрочни избори. Разпускането на македонския парламент става седмица след като Гърция блокира приемането на Македония в НАТО. Атина отрича правото ѝ да използва това име, което е и име на провинция в Северна Гърция. Правителството на Груевски вече бе в криза в средата на март, когато Демократичната партия на албанците напусна за 10 дни управляващата коалиция, но после се върна.